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2006年7月高等教育自学考试全国统一命题考试[最新年份咨询qq593777558]
管理学原理　试卷

(课程代码0054)

本试卷共10页，满分100分,考试时间150分钟。

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．“管理体现着生产资料所有者指挥劳动、监督劳动的意志．因此它同生产关系、社

会制度相联系。”这句话体现了管理的

A.技术属性

B.人文属性

C.自然属性

D.社会属性

2．下列不属于学习型组织特征的是

A.信息组织内分享

B.强企业文化

C.扁平或水平化组织

D.垂直管理系统

3．“组织遵守、维护和改善社会秩序、保护增加社会福利等方面所承担的责任和义

务”指的是组织的

A.行为规范

B.法律规定

C.社会责任

D.管理道德

4．“计划工作中越是能够了解和找到对达到所要求目标起限制性和决定性作用的因

素，就越是能够准确地、客观地选择可行方案”指的是

A.许诺原理[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.限定因素原理

C.灵活性原

D.改变航道原理

5．通过减少成本与资产对企业进行重组，以扭转销售额和盈利下降的战略是

A.集中化多元经营战略

B.剥离战略

C.横向多元经营战略　

D.收缩战略

6．设计和维持一种有助于提高集体活动效果的组织结构的活动过程是

A.组织工作

B.人员配备工作

C.领导工作

D.控制工作

7．组织中管理者监督、管辖其直接下属的人数越适当，就越能保证组织有效运行的原

理是

A.分工协作原理　　　

B.管理宽度原理

C.集权与分权相结合原　　

D.责权一致原理

8．经营管理层次中战略规划的时间幅度一般是

A.年度内

B.1-2年

C.2-3年

D.3~5年

9．下列关于领导者和管理者的特性差别表述不正确的是

A.领导者倾向个人影响力，管理者倾向职位的影响力[[微信公众号：ikaoti]
B.领导者倾向于稳定特征，管理者倾向于引起变化

C.领导者倾向于创造性，管理者倾向于保守

D.领导者倾向于突破，管理者倾向于条框

10．“斯隆模型”又可称为【　】

A.直线－参谋型组织结构

B.直线－职能参谋型组织结构

C.事业部制组织结构　　

D.矩阵结构

11．下列四个选项中，表述正确的是

A.基层决策数目越多，其分权程度越高

B.基层决策数目越多，其分权程度越低

C.基层决策数目越少，其分权程度越高

D.基层决策数目与分权程度之问没有关系

12．“员工活性化”概念出现的时间是

A.20世纪50－60年代

B.20世纪60－70年代

C.20世纪70－80年代

D.20世纪80－90年代

13．“六西格玛管理”的实质是

A.对产品质量管理的改进

B.对人员管理的改进

C.对过程的持续改进　　

D.对组织工作的改进

14．创造性地引入“百万机会缺陷数”的公司是

A.西门子公司　

B.诺基亚公司

C.摩托罗拉公司[最新年份咨询qq593777558]
D.爱立信公司

15．为了保证组织活动的正常进行，管理者对组织中全体人员进行恰当而有效的选拔、

培训和考评属于

A.计划工作

B.组织工作

C.领导工作

D.人员配备工作

16．选拔管理者时考察的重点应放

A.候选人的知识结构

B.候选人的管理能力

C.候选人的文凭

D.候选人的年龄

17．下列属于计划评审技术特点的是

A.比较容易地对具体的作业时间进行准确的估计

B.计划评审技术本身就是计划工作

C.能够有效地对工作进度进行控制[最新年份咨询qq593777558]
D.计划评审工作是一种反馈控制

18．将自己置于别人的地位、模拟他人的感情、意见和价值观念考虑问题指的是领导修

养中的

A.授权艺术

B.移情作用[[微信公众号：ikaoti]
C.客观公正　

D.自知之明

19．管理者根据事先确定的标准，或根据组织内外环境的变化和组织的发展需要重新拟

订标准，对下属工作成效进行测量、评价和采取相应纠正措施的过程是

A.计划工作

B.人员配备

C.领导工作

D.控制工作

20．企业日常发生的各项基本活动预算属于

　A.运营预算B，投资预算

C.财务预算

D.现金预算

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

21．计划工作的基本特征是

A.目的性

B.主导性

C.普遍性

D.经济性

E．固定性

22．下列属于时间序列预测法的有

A.移动平均法

B.指数滑动平均法

C.关连树法　

D.单纯外推法

E．先行指标法

23．直线型组织结构的特点有

A.组织中每位管理者对其直接下属有直接职权

B.能充分发挥职能机构的专业管理作用

C.组织中每一个人只能向一位直接上级报告

D.管理者其管辖范围内有绝对职权

E．容易造成管理混乱

24．外部招聘的优点包括

A.有广泛来源以满足组织的需求，并有可能招聘到第一流人才

B.可避免“近亲繁殖”．给组织带来新的观念

C.与内部招聘相比，可以更好地激励组织成员的进取心[最新年份咨询qq593777558]
D.可避免组织内没有提拔到的人积极性受挫

E．由于大多数应聘者有一定的经验．可节省培训时间和费用

25．“激励内容”理论包括

A.期望理论　

B.需要层次理论

C.双因素理论

D.激励需求理论

E．波特－劳勒模型理论

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

26．直线职权

27．许诺原理

28．扁平结构

29．组织适宜性原理

30．管理审核

四、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

31．简述管理学的特点。

32．简要说明部门划分应遵循的具体原则。[最新年份咨询qq593777558]
33．简要说明影响管理宽度的主要因素。

34．简要说明沟通及其基本含义。

五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分)

35．试述管理信息系统对组织和管理的影响与作用。

36．市化工集团年终对其下属各公司的主要领导进行综合考评。化工机械公司征求职

工意见时，职工们纷纷称赞该公司总经理有较好领导艺术，尤其是用人艺术。请你[最新年份咨询qq593777558]
结合实际论述管理中如何体现管理者的用人艺术。

六、案例分析题(本题15分)

37．上月底的公司办公会议上，总经理宣布：由于销售部经理遇车祸受伤．由原公司办公室主任王新华接任销售部经理。

公司销售部有24位员工，其中有10住销售员，公司全国的销售工作主要由他们负责，所以，抓好销售员是关键．现的问题是如何抓?

以前．销售员的奖金与完成的销售量是挂钩的．但差距不大．而且浮动工资也是平均分配的。据此，王经理推出了奖金、浮动工资与完成的销售量挂钩的试行方案，实施奖金向销售员倾斜的政策．销售员的奖金是一般员工的200％。方案的要点有三：第一，销售定额为38台／月；第二，完成指标得全奖，少卖一台扣奖金的20％，达不到34台/月扣全奖：第三，连续半年完成指标，向上浮动一级工资．连续半年完不成指标，下浮一级工资。

方案一经宣布引起一片哗然，但王经理坚持实施这一方案。他向销售员们解释说是试行，有些问题可实施中不断修改和完善。但王经理心里想：就得采取强硬措施．好好管一管，不然的话，他们怎么会拼命干活?这个方案一定会刺激销售业绩提南的。(案例中人物姓名为虚构)

请阅读上面的短文后回答下列问题：

(1)你认为王经理对销售员的看法属于人性的四种假设中的哪种?为什么?

(5分)

(2)你认为王经理的方案能否有效地激励销售员?为什么?(6分)

(3)如果你是王经理．该如何做?(4分)

PAGE  
更多考资至http://zk.ikaoti.cn/免费下载，微信公众号：ikaoti QQ：593777558

